



x, y 座標を考へる
 A, B, C の座標を $(0,0), (x,0), (0,y)$ ($x > 0, y > 0$) とする
 BC の方程式は $y = -\frac{y}{x}x + y$ ($0 \leq x \leq x$)
 AB の方程式は $y = \frac{x}{y}(x-x)$ ($x \leq x$)
 AC の方程式は $y = \frac{x}{y}x + y$ ($x \leq 0$)

P の座標を $(p, -\frac{y}{x}p + y)$ ($0 \leq p \leq x$) とする

Q の座標は $(p, \frac{x}{y}p - \frac{x^2}{y})$ — ①

$\frac{x}{y}x + y = -\frac{y}{x}p + y$, $x = -\frac{y^2}{x^2}p$ より R の座標は $(-\frac{y^2}{x^2}p, -\frac{y}{x}p + y) = -\frac{y^2}{x^2}(p, \frac{x}{y}p - \frac{x^2}{y})$ — ②

①②より題意は示された。

(2) (1)より台形BCRQの面積 = ΔABC の面積 + ΔABQ の面積 + ΔACR の面積 であり、
 ΔABQ の面積 + ΔACR の面積 = ΔABC の面積 であるから、

$$x \left(-\frac{x}{y}p + \frac{x^2}{y} \right) \frac{1}{2} + y \frac{y^2}{x^2} p \frac{1}{2} = xy \frac{1}{2}, \quad -xp + x^2 + yp = x^2y^2, \quad x(x^2 - y^2) = (x^2 + y^2)(x^2 - y^2)p$$

$$AB \neq AC \text{ より } x^2 - y^2 \neq 0 \text{ より } p = \frac{x^3}{x^2 + y^2}$$

$$Q \text{ の座標は } \left(\frac{x^3}{x^2 + y^2}, \frac{x}{y} \frac{x^3 - x^2 - xy^2}{x^2 + y^2} \right) = \frac{x^3}{x^2 + y^2} \left(1, -\frac{y}{x} \right), \text{ よって } BC \parallel QR$$

台形は長方形